
 
 

JATO – Bilten                                            decembar 2013. 

Jato je odgovor na iskrenu težnju ljudi van matice, da 
organizovano i smisleno usmere pomoć i podršku ka njoj. 
Izvesno je da postoji veliki broj pojedinaca i poro-dica, 
često veoma uspešnih u najrazličitijim oblastima, a koji žive 
van Srbije u gotovo svim krajevima sveta. Velika količina 
znanja, iskustava i finansijskih sredstava postoji kao 
ogroman potencijal. Želimo da kroz Jato taj potencijal 
usmerimo ka Srbiji. Cilj nam je da postavimo platformu 
koja omogućuje ljudima van Srbije da što aktivnije 
učestvuju u tom procesu. 
 
Za samo 6 meseci Jato je naraslo na 26 redovnih dona-tora 
(sa 630 evra mesečnih donacija) i završili smo prvi 
projekat! Zahvaljujemo se i čestitamo svim donatorima na 
ovom uspehu! 
 

Završetak pilot projekta 
Ovog meseca smo uspešno završili naš prvi, pilot proje-kat: 
prikupljanje finansijske pomoći ugroženoj jednoro-
diteljskoj porodici P. (više informacija ovde).  Jato je za 6 
meseci prikupilo 2400 evra što je dovoljno za mesečnu 
pomoć od 100 evra u periodu od dve godine, u toku kog se 
očekuje da se porodica osamostali i funkcioniše bez 
finansijske pomoći drugih. Svih 2400 evra je već prebačeno 
Fondaciji Ana i Vlade Divac koja ugroženoj porodici u naše 
ime isplaćuje mesečnu pomoć počev od avgusta 2013. 
godine. Povrh toga, za ovih 6 meseci sakupili smo i 400 
evra dodatnih sredstava koje smo usmerili istoj porodici 
kao Jatov novogodišnji/božićni poklon. Dodatno, zajedno 
sa predstavnicima Fondacije Divac, posetili smo pomenutu 
porodicu i predali im slatkiše i voće. 
 

 

Iz posete porodici P. krajem decembra 
 

Naredni projekti 
Nastavljamo sa redovnim doniranjem i u novoj godini! 
Počev od januara 2014. uporedo ćemo finansirati dva 

projekta, a svako od donatora će moći da odluči kako će 
usmeriti svoje donacije. Detaljne informacije o proceduri i 
projektima uslediće polovinom januara, a ovde je samo dat 
sažet prikaz pomenutih projekata. U oba projekta radi se o 
bespovratnim sredstvima. 

A) Kulturni salon Grocka 
Jato će kroz prikupljanje 3400 evra podržati osnivanje i 
razvoj samostalnog kreativnog i kulturnog centra u 
Grockoj, koji će voditi samohrana majka Zorica Atić. Kroz 
različite stvaralačke (organizacija kreativnih radio-nica za 
decu i mlade), kulturne (tematske večeri, galerij-ski 
prostor, prodaja umetnina i rukotvorina) i turističke 
aktivnosti (organizovanje turističkih izleta i obilazaka, 
prodaja suvenira), Kulturni salon bi obogatio gročansku 
kulturnu i turističku ponudu i, istovremeno, pružio 
socijalnu i materijalnu podrušku lokalnim samohranim 
roditeljima i socijalno ugroženim porodicama. Realizaciju 
projekta će nadgledati Fondacija Ana i Vlade Divac. 

B) Pomoć mladim preduzetnicima 
Jato će kroz prikupljanje ukupne sume od 2600 evra 
podržati tri preduzeća osnovana ove godine kroz projekat 
obuke i zapošljavanja mladih iz unutrašnjosti Srbije, koji je 
izvela Grupa 484. Mladi su uz podršku mentora osmislili 
svoje poslovne planove i otpočeli sa radom. Njima je i dalje 
potrebna podrška da bi prevazišli početne poteškoće u 
radu, proširili svoje delatnosti i zaposlili nove radnike. 
Izdvojena preduzeća, po mišljenju Grupe 484, imaju najviše 
potencijala za razvoj. Jato će sredstva usmeriti na sledeće: 

Preduzeće Potrebno 
Eko dabar, Vranje 
(proizvodnja peleta) 

Mašina za sečenje biomase (~650 €) 

Eko-hostel Republik, Užice 
5 kreveta sa dušecima,  jorganima, 
jastucima i posteljinom (~1000 €) 

Udruženje turističkih 
vodiča, Prijepolje 

3 šatora, 12 vreća za spavanje, 6 
ranaca (~950 €) 

 

Registracija 
Trenutno aktivno radimo na pisanju statuta i registraciji što 
će nam u februaru omogućiti otvaranje računa u banci. 
Posedovanjem računa stiču se uslovi za efikasnije 
funckionisanje i brže širenje baze donatora Jata. Troš-kovi 
usluge notara i registracije iznose oko 400 evra. Trenutni 
višak donacija iz 2013. godine (oko 100) usmerićemo ka 
tome, a ostatak ćemo naknadno obezbediti. 
 

Srdačno vas pozdravljamo, 
 želimo srećne praznike 

 i sve najlepše u Novoj, 2014. godini!!! 

 
Fondacija Jato

 

http://www.fondacijadivac.org/Porodice-sa-obezbedjenom-podrskom/722/Porodica-P..shtml
http://www.fondacijadivac.org/
http://www.grupa484.org.rs/

